



孫中山曾在澳門鏡湖醫院行醫，並伺機向澳門人宣揚其革命意念，開拓其革命事業。圖為澳門名勝大三巴。

澳門觸發孫中山早期革命思想

澳門毗連廣東省，曾是葡國殖民地，中西文化交流，與中國革命歷史有密切關係，它觸發孫中山早期革命思想。澳門中西學院副院長霍啟昌表示，正因為澳門的存在，孫中山1895年乙未廣州起義失敗被清政府追捕才能保住性命，否則他會如陸皓東般遭清政府處決，中國革命運動史就要重寫。

在澳行醫 開拓革命事業

霍啟昌說，晚清民初時的澳門，已擁有現代化的一面，是知識分子向外的門戶。1878年，僅12歲的孫中山，正是隨母親由家鄉香山經澳門，乘英輪赴檀香山，接受西式教育。1884年初，孫中山在香港求學7年，澳門成為他往返粵港的必經之地。他常在周末赴好友楊鶴齡於澳門水坑尾巷的居所，與楊鶴齡、陳少白和尤列聚會，鼓吹革命思想，人稱四子為「四大寇」，可見孫中山的革命方向進一步在澳門確立。

1892年7月，孫中山在香港西醫書院畢業，9月即回澳門鏡湖醫院行醫，成為澳門第一位華人醫生。從1892年底至1894年初，孫中山在澳門逗留約1年多。表面上，他大部分時間都在行醫，其實伺機向澳門人宣揚其革命意念，開拓其革命事業。

然而，在澳門為革命努力付出，又豈止孫中山一人？其友人飛南第也值得後世存記。

起義失敗 遭清廷通緝

飛南第是澳門的土生葡裔人，曾在香港高等法院先後擔任書記、傳譯員和翻譯員的工作，並與在香港唸書的孫中山成為知己，極力支持革命工作。1892年，飛南第回到澳門，一年內就創辦葡文周報及《鏡海叢報》。其中《鏡海叢報》就曾多次刊登兩篇最早有關孫中山政治改革的文章。

尤其在1895年乙未起義失敗，孫中山遭清政府通緝，又被港英政府驅逐出境之時，飛南第卻毫不畏懼，率先在《鏡海叢報》全文發表孫的《農學會序》，表示對孫中山革命事業的支持，並曾刊載「事必再發」一文，表明支持孫中山革命活動的立場，甚至冒性命危險營救孫中山。

飛南第施救 逃出生天

當時，孫中山被清政府通緝逃到澳門。澳葡政府受清廷的經濟壓力，利用華務局追捕他。飛南第冒險把孫中山藏匿在《鏡海叢報》的館址，並與其友巴士度合力疏通澳葡政府，加上與廣東水師提督李準諳熟的商人盧九和其子負責出資與通風報信，很快就用船把孫中山運往香港，再轉赴日本，成功保住他的性命，也為革命運動保住成功的希望。

孫中山離澳後，於1905年9月委派馮自由、李自重，在澳門荷蘭園和隆街21號的「樂群書室」建同盟會據點。1911年11月2日，同盟會澳門分會策動了香山起義，5天後光復香山。

霍啟昌總結，早期現代化的澳門，先觸發孫中山早期革命思想，後得澳門革命摯友飛南第的公開支持，更是他革命事業能否維持的關鍵。 ■來源：中通社

買洗衣機送師姐電話號碼

校園超市促銷 被批下三流

「買洗衣機送師姐號碼」——這難道是「愛情買賣」?! 前幾天，廣東工業大學校園某超市促銷打出了「買洗衣機送美女師姐號碼」的標語一事被曝光後，不少網友指責其營銷手段低俗。而新生則表示：不會為了師姐號碼買洗衣機，會理性消費。 ■《新快報》

「買洗衣機送美女師姐號碼? 大學是搞教育，還是搞婚姻?」「下三流的營銷策略，難道這又是一樁不道德的愛情買賣」……當廣工校園超市出現上述促銷標語後，有網友就提出質疑。

新生：有需要才會去買

日前，記者前往事發大學城廣工校園某超市，發

現促銷攤位上原來的「買洗衣機送師姐號碼」橫幅已撤去。促銷人員也由漂亮師姐換成了兩個帥氣師兄。

送師姐號碼就有吸引力了嗎? 對此，接受記者採訪的多數新生都表示，對這種營銷方式「不感冒」。該校通信工程專業新生小薛說：「這只是商家搞的一個吸引買家的噱頭，我就不會為了師姐的號碼去買洗衣機。買東西要真正有需要才會去買。」

策劃人：初衷想幫新生

該標語策劃人之一在接受記者採訪時稱：「之前確實給買洗衣機者送過師姐的電話號碼，可是電視台報道後，我們遭到了很多非議。網友紛紛指責我們利用廣工男女比例懸殊(男女比為13:1)進行炒作，也醜化了廣工男生的形象，所以我們把標語撤了下來。」

他說：「我們的本意，是師姐以一種前輩的身份幫助新生了解大學生活。希望大家不要戴着有色眼鏡看待我們的營銷。」

穗月嫂月薪堪比「金領」

今年，廣州的生育高峰催生了家政市場的繁榮景象，據記者調查發現，在9月上旬短短一周之內，各大家政招聘網站上的招聘信息絡繹不絕，家政業「一工難求」、保姆工資漲船高、月嫂服務質量參差不齊等問題也隨之出現。

跟隨兒子一同來到廣州的李嫂，日前「相中」天河區一家家政公司的月嫂(即母嬰護理員)職位，工資最高達7500元。招聘信息上還註明，家政公司提供免費培訓、服務保險、無償就業並提供住宿，表現優秀者公司還會與其簽訂《勞動合同》、購買社保，能成為公司正式員工。

李嫂的兒子小鄭是事業單位的「白領」，雖然之前並不支持母親前去應聘月嫂一職，但一看到這份職位的最髙工資竟然比自己的收入還要多，不免心生感歎，他說：「想不到比『白領』拿到的工資還要高，月嫂是不是應該納入『金領一族』啊?」

■《廣州日報》

2.46米豫漢 為出行睡覺煩惱

河南濮陽30歲男子趙亮身高2.46米，比入選健力士世界紀錄的「世界第一高人」鮑喜順高出10厘米，堪稱真正的「世界第一高人」。但身高給他出行乘車和居住帶來極大麻煩。

趙亮從小就比同龄人高，12歲時一頓飯就能吃8個饅頭，16歲時身高就達1.90米，17歲時被推薦到河南省體校籃球隊。據他介紹，在一次籃球比賽中他左腿韌帶拉傷，不得不離開籃球隊。為了生活，他放過羊，當過建築工，燒過磚工。後來，學會了吹葫蘆絲、薩克斯等，開始演藝生涯，輾轉到北京謀生。

趙亮表示，每次出行的最大問題就是乘車，因為即使坐在座位上，也只能低著頭。除了出行，居住也是一個問題。他每到一間酒店，都得把至少兩張床拼起來。進門出門時還得格外留意，以免遭碰頭之苦。

對於自己的身高，趙亮曾去醫院檢查過，醫生告訴他其身高屬於自然生長。 ■中通社



長春兩層樓高西服申健力士

26日，在長春市一家商場裡，一個高6.5米的巨型西服格外引人注目。據了解，這套西服是8位成衣設計師設計的，從裁剪到縫合，一共花費了1個多月的時間，消耗面料超過100米，相當於常規西服的50倍，就連扣子都是特殊定製的。據稱，商家已為這件大西裝申報健力士世界紀錄。

記者當天在現場看到，這件巨型西服放在商場的6樓天井，足有兩層樓高。周圍陳列的服飾，在這件西服的對比下，顯得格外「袖珍」。據介紹，與西服搭配的襯衫、馬甲和領帶也都是特製的，僅領帶就相當於普通領帶的8倍之多。

這件衣服將要在全國十多個城市進行巡展，長春是首站，下一站將要去上海進行展覽。商家已經為這件大西裝申報健力士世界紀錄，正等待最終的審批，一旦通過了申請，它將是全球最大的純手工西裝。 ■中新社



一件身長6.5米的巨型西服，26日在長春市一家商場裡亮相。據了解，這件巨型西服由8位設計師設計，花一個月裁剪縫合，消耗面料超過100米，相當於常規西服的50倍。 ■中新社

為相親整容 老婦變「老妖怪」

慈眉善目 變兇巴巴

為相親，66歲張女士去做皺紋祛除手術，不想皺紋沒法祛除「毀容」。沒有年輕十歲卻讓溫和的張阿姨面變「兇」了。張阿姨沒相親還讓她失去了自信的笑容。

今年66歲的西安市民張阿姨已獨居多多年，今年五月份，朋友為張阿姨介紹了一位大學副教授。每個月只有1,000元退休金，省吃儉用但愛美的張阿姨，為了給對方留下一個好的印象，花了5000元去做祛除抬頭紋、鼻紋、法令紋、眼角紋手術，好讓自己看起來更年輕些。

手術後，在鏡子面前，張阿姨簡直不敢相信自己的眼睛，手術前明明說皺紋後可以年輕十來歲，可是她的臉明顯腫脹而眉毛成了倒「V」字形，原來慈眉善目的她變成了「兇巴巴」的小老太太。連張阿姨的兒子見到母親的樣子也嚇了一跳。

張阿姨說，本想着整漂亮一些相老伴，沒想到美容變成了毀容，現在她根本沒有自信去相親，擔心人家笑話自己是「老妖怪」。 ■《三秦都市報》

工商資訊 榮膺國務院《華商功勳》 美聯黃錦康辦簽書會

美聯集團副主席兼董事總經理黃錦康，最近榮膺國務院《華商功勳》，日前更舉辦媒體簽書會，派發親筆簽名《華商功勳》一百位傑出華商領袖的事業成就與國家貢獻》紀念書籍。

《華商功勳》是中國國務院發展研究中心主管主辦《管理世界》雜誌，為記錄褒揚全球華人企業家的創新精神、事業成就與國家貢獻，與華商輅略編輯委員會特別編輯出版成書。該書在全球選擇百位傑出華人企業家並對其進行深度報道，展示其成就貢獻。

黃錦康在簽書會上表示，自己睽新聞出身，三十年過去，不論在媒體、股票及地產行業，都抱着一份求真精神，回憶1984年中英談判香港前途問題時，深深感受到傳媒的一字一句都對整個香港大局有深遠影響，「你處理得負面就大把人移民」，故更明白「求真」精神的重要，令他一直堅守這個信念。

保時捷全新Panamera車系抵港

繼保時捷Panamera車系於香港銷售創出驕人成績後，車系兩位全新成員亦緊隨其後加入四門轎跑車的強大陣容。全新抵港的Panamera S Hybrid及全新Panamera Turbo S型號，為保時捷睿智性能定下新典範，不論在性能及耗油量均作出重大突破，同時亦為香港的Panamera車系增至七款型號。

日前，香港及澳門保時捷中心於淺水灣影灣園展示了全新Panamera S Hybrid及全新Panamera Turbo S，為香港及澳門帶來了嶄新體驗。香港及澳門保時捷中心總經理唐大維表示：「自2009年Panamera車系正式引入香港市場，一直獲取驕人的佳績。全新Panamera S Hybrid及全新Panamera Turbo S的加入，令Panamera車系陣容更為鼎盛。這兩款頂級型號為性能水平及耗油效能奠定全新標準，並透過兩



黃錦康堅持「先分析、後投資」的求真態度

響，「你處理得負面就大把人移民」，故更明白「求真」精神的重要，令他一直堅守這個信念。他強調，一直以「先分析、後投資」的求真態度，與社會大眾分享心得，今後更希望在全中國推廣這理念，而在《華商功勳》書裡，他則以「多番起跌上落落見仁心、永不言棄風雨兩念蒼生」為標題，在長達一萬多字「自白書」中，講述其年少喪父、壯年喪妻及事業起落的平凡經歷。出席完簽書會活動後，黃錦康即馬不停蹄，前往廣州出席第七屆廣州投資理財金融博覽會，並首次在內地舉行講座。



全新Panamera Turbo S

者獨有的優越之處，將日常實用性與高性能作完美的結合，這正好印證保時捷睿智性能的理念。」

對物業發展前景信心十足 任達華投資夢幻島水上別墅

任達華投資夢幻島水上別墅

本港著名藝人任達華，日前以業主身份，從發展商PT Batam Island Marina代表手中，接收夢幻島一棟海洋水上別墅的鑰匙。他表示會經常一家三口來島上度假，享受大自然。

任達華除了演戲了得外，投資物業亦頗具心得，在世界各地不下20處地方購有物業，如曼哈頓58街、巴黎二區、香港中環、上海南京路、北京崇文門的新世界等，是次他選購夢幻島水上別墅，明顯對物業發展前景信心十足。夢幻島集娛樂、休閒於一身，足不出島，亦能如獲城市般享受，這裡寧靜，空氣清新，擁入大自然懷抱，是世上罕有的物業項目。

地理優越 潛力優厚

夢幻島水上別墅單位面積約3,500平方呎(約325平方米)，售價由138萬新加坡元起，距離新加坡聖陶沙島以南16公里，地理位置優越，往著名的「環球影城」與「名勝世界聖陶沙」，以及到新加坡最大的購物中心怡豐城(VIVO City)只需20分鐘船程。島內設施包括有：世界最大生態主題公園、菲豆迪豆(FIDO DIDO)水上運動會所、水產養殖區、餐館、酒吧等。島上另一重要景區為夢幻娛樂城，由兩個主要部分組成，第一部分為電影製作公司所出品的以著名卡通人物為主



夢幻島水上別墅集娛樂、休閒於一身。

題所建造的生態教育主題樂園，第二部分為提供電影拍攝的「熱帶雨林影視區」，影視區最大的特點是保留了島內上百年的熱帶雨林風貌，其中還包括主題餐廳、影視廳、亞洲電影歷史走廊等。

夢幻別墅 設備完善

此外，夢幻島內發展概念是融入大自然，配有先進商務與休閒設施，地理環境優越，完善設備，更歡迎外國人投資島上物業，絕對是一項高回報選擇。海洋別墅每一棟均可俯視清澈的海底花園，內裡生長着色彩繽紛的珊瑚，海魚暢游，自由自在，寧謐自然。夢幻島由6個古老熱帶島嶼組成，面積328公頃，是未來世界最大的生態主題公園，島上建有108棟海洋別墅，活動設施多元化，如大自然遠足小徑、戶外探險、露營及各式各樣水上活動等。

發展商PT Batam Island Marina成立於1980年，在印尼雅加達、峇厘島、爪哇島、廖內省(Province of Riau)均有其工程，建築水準高超，被譽為印尼黃金地段高檔物業發展專家。